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A fost lansată licitația pentru 
construirea noului depou din Dacia, 
iar fondurile sunt asigurate printr-un 
împrumut internațional. Proiectul ar 
trebui finalizat în aproximativ trei ani 

 
Pe suprafața de 5,5 hectare disponibile vor fi 

ridicate mai multe clădiri unde o bună parte din 
angajații companiei își vor desfășura activitatea. 
Vechiul depou este demolat din luna ianuarie 
2024, însă acum se așteaptă ofertele constructo-
rilor. Spre deosebire de alte licitații, firmele tre-
buie să depună ofertele pe portalul BERD (Banca 
Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare). 

A început licitația 
pentru depoul din Dacia 
Primăria Iași a împrumutat 50 de milioane de 

euro de la BERD pentru finanțarea acestui pro-
iect. Constructorii pot depune oferte până la data 
de 27 mai 2024, însă doar pe portalul BERD. De 
asemenea, sunt prevăzute lucrări și pe str. Stră-

moșilor și a rondului Dacia, pentru a facilita acce-
sibilitatea mijloacelor de transport înspre depou. 
Inițial, valoarea proiectului era de 200 de milioane 
de lei, însă a crescut din cauza modificărilor în 
ceea ce privește zonele de acces. Cel mai proba-
bil, lucrările vor începe undeva în luna august a 
aceluiași ani. Din datele oferite de companie, CTP 
deține 130 de tramvaie active și peste 150 de au-
tobuze care deservesc transportului public. În 
ceea ce privește depoul de la Gară, este posibil ca 
pe viitor să fie transformat complet într-un parc 
sau într-un muzeu, municipalitatea încă nu a ho-
tărât care va fi situația. 

„Proiectul pentru construcție ar trebui finali-
zat cam în 3 ani, va fi efectuată cu panouri sen-
dviș, nu ar trebui să fie probleme. În ceea ce 
privește activitatea după finalizare, o parte din 
angajați vor rămâne la Gară, iar restul vor fi la 
Dacia. Depoul este prevăzut cu o anumită capa-
citate de tramvaie și autobuze electrice, nu putem 
transfera activitatea integral aici”, a transmis Cri-
stian Stoica, directorul general CTP Iași. 

Planul proiectului este făcut 
Pe circa 4 hectare de teren, vor fi construite 

trei hale principale, mai mari, care vor deservi mai 
multe servicii: reparații și revizii tramvaie, ate-
liere, vestiare, birouri, centrală termică, spații 
tehnice, nisipare, spălătorie, garare tramvaie, 
întreținere autobuze electrice, instalații de decan-
tare, separator hidrocarburi și bazine de captare 
apă pluvială. Noul depou ar trebui să asigure buna 
funcționare a aproape jumătate din flota de tram-
vaie și a 50 de autobuze electrice. În acest mo-
ment, toată activitatea tramvaielor este 
concentrată la depoul de la Gară. Timp de cel 
puțin 3 ani de zile, angajații CTP vor trebui să se 
descurce în această formulă, pentru a asigura 
transportul în comun în municipiul Iași. În urma 
demolării vechiului depou, primăria a scos zeci de 
tone de deșeuri, dar și materiale reciclabile. 

Licitația pentru construirea depoului din 
Dacia a fost lansată de BERD, iar constructorii au 
timp până la finalul lunii mai să înainteze ofertele. 

Petronel ȘTEFAN

A fost lansată licitația pentru 
depoul din Dacia. Construcția 
ar trebui finalizată în trei ani



Ieșenii care sunt prinși că 
încalcă legea în trafic 
apelează la tot felul de 
scuze în fața polițiștilor, 
pentru a nu primi amendă. 
Oamenii legii nu se lasă 
impresionați de vorbele 
acestora și aplică 
sancțiunile după 
gravitatea situației 

 
În municipiul Iași, problema par-

cărilor se simte din ce în ce mai 
mult. Totuși, unii cetățeni sunt de-a 
dreptul iresponsabili și încurcă cir-
culația pe străzi fără a avea un motiv 
justificat. În ultima vreme, numărul 
foarte mare de mașini parcate pe 
trecerile de pietoni le-a atras atenția 
polițiștilor. 

Ieșenii vin cu scuze 
la polițiști pentru 
a scăpa de amendă 
Atunci când sunt prinși în fla-

grant, majoritatea ieșenilor apelează 
la tot felul de tertipuri pentru a nu 
primi amendă. De cele mai multe ori, 
oamenii invocă faptul că aveau ceva 
urgent de rezolvat și au lipsit de la 
mașină doar un minut. Totuși, poli-
țiștii știu clar că acest lucru este ne-

adevărat și aplică legea după cum se 
cuvine. „Se întâmplă frecvent astfel 
de lucruri prin oraș. De cele mai 
multe ori, șoferii spun că se grăbesc 
că o să întârzie puțin și de asta sta-
ționează neregulamentar. În alte ca-
zuri, spun că nu sunt locuri de 
parcare și sunt revoltați că le dai 
amendă. Problema este că mulți vor 
să parcheze fix în locul unde au 
treabă, de ce să o lase la 200 m, într-
un loc regulamentar, ei preferă să în-
calce legea ca să fie mai aproape de 
un trebuie să meargă. Unii spun că 
nu au văzut că este interzisă stațio-
narea, deși indicatoarele rutiere 
sunt clare la marginea străzii. De 
obicei, astea sunt cele mai des întâl-
nite scuze, mai sunt cazuri în care 
spun că trebuie să meargă la cineva 
la spital, atunci, dacă se confirmă, 
înțelegem și le acordăm doar un 
avertisment. Sau mai întâlnim când 
trebuie să își ia copilul de la școală, 
dacă staționează 1-2 minute înțele-
gem, dar, dacă stai deja ceva mai 
mult, e altceva”, a precizat Dorel 
Zota, polițist local din Iași. 

Pietonii sunt exasperați de nu-
mărul mare de mașini de pe trotuare 
și treceri, astfel că apelează la poli-
ție. „Din experiența mea, cei care au 
avut mașina ridicată cel puțin o dată 

se cam învață minte și sunt mai 
atenți. Totuși, au fost și cazuri în 
care au pățit-o de mai multe ori. 
Sunt foarte multe mașini pe trecerile 
de pietoni, pe trotuare, în colțurile 
intersecțiile, la căile de acces spre 
anumite instituții, cu asta ne con-
fruntăm. Zilele trecute, în centru, cei 
de la Servicii Publice amenajase o 
zonă cu gazon tip rulou, iar un șofer 
ce s-a gândit, să parcheze fix acolo, 
a distrus tot gazonul, erau numai 
urme. Atunci am intervenit și i-am 
ridicat mașina”, a mai adăugat poli-
țistul local. 

Zona centrală 
este sufocată de mașini 
De cele mai multe ori, oamenii 

parchează neregulamentar în zona 
centrală, pe lângă instituții. Cetățe-
nii au anumite treburi de rezolvat, iar 
din cauza comodității vor să-și lase 
mașina chiar lângă intrarea în clă-
dire, dacă se poate. 

„La Râpa Galbenă, pe strada Gri-
gore Muzicescu, intervenim foarte 
des că sunt sesizări. În zona Pieței 
Eminescu, de asemenea, înspre bu-
levardul Independenței. La Camera 
de Comerț erau probleme, însă s-au 
montat niște piloni acum și nu mai 
pot parca mașinile. În mare parte, în 

zona centrală întâlnim cel mai des 
situațiile acestea. La trecerile de 
pietoni, mașinile obturează vizibili-
tatea șoferilor și pun viața pietonilor 
în pericol. De asemenea, în stațiile 
de autobuz, la fel, avem mult sesi-
zări”, a mai spus Dorel Zota. 

Amenda maximă pentru stațio-
narea neregulamentară este de 825 
de lei, iar dacă mai este ridicată ma-
șina, se adaugă o taxă de 430 de lei. 

„În cazul în care mașina este ri-
dicată, atunci trebuie să plătească 
430 de lei - taxa de ridicare. De ase-
menea, aplicăm și amenzi, pentru 
staționarea în loc nepermis putem 
da 5 puncte de amendă. Au fost des-
tule cazuri în care a trebuit să aplic 
amenda maximă. Sincer, ei sunt 
conștienți de răul pe care îl pro-
voacă, doar că nu le pasă multora 
dintre ei și nu îi interesează că în-
curcă circulația. În astfel de cazuri, 
nu ai cum să dai avertisment și să îl 
lași să plece așa”, a încheiat Dorel 
Zota. 

Scuzele ieșenilor pentru a nu 
primi amendă de la polițiști nu prea 
funcționează, astfel că oamenii legii 
aplică amenzi fără să stea pe gân-
duri. 

Petronel ȘTEFAN
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Ieșenii care își parchează mașinile neregulamentar vin 
cu tot felul de scuze în fața polițiștilor, pentru a scăpa 
de amendă: „Preferă să încalce legea decât să lase 
autovehiculul la 200 de metri de locul unde au treabă”



Peste 4,5 milioane de euro 
vor fi cheltuiți de Primăria 
Butea pentru extinderea 
rețelei de canalizare din 
localitate  

 
Procedura de licitație a fost lan-

sată recent pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice 
(SEAP). Contractul are ca obiectiv 
prestarea serviciilor de proiectare, 
asistență tehnică din partea proiec-
tantului și execuția lucrărilor de ex-
tindere a rețelei de canalizare din 
comuna Butea. 

Proiect de peste 4,5 
milioane de euro în comuna 
ieșeană Butea. Procedura 
de licitație a fost lansată  
Potrivit informațiilor publicate 

pe SEAP, procedura de licitație a 
fost lansată vineri, 26 aprilie 2024, 
are o valoare de 23.094.580 de lei, 
fără TVA, aproximativ 4.640.727 de 

euro, fără TVA. Firmele interesate 
pot depune ofertele financiare până 
cel târziu la data de 13 mai 2024.  

Lucrările constau în extinderea 
rețelelor de canalizare în sistem se-
parativ, ce colectează gravitațional 
apele uzate menajere, amplasarea 
unor stații de pompare ape uzate, a 
unei stații de epurare și a unor că-
mine de vane.  

„În funcție de configurația gene-
rală a intravilanului comunei Butea, 
Extinderea rețelei de canalizare cu-
prinde 79 de tronsoane de conductă 
notate Cm1 până la Cm79. Lungimea 
totală a rețelei de canalizare, în co-
muna Butea este de 23.845 de metri. 
Canalul se va realiza din tuburi PVC, 
Dn 250 mm, tip SNS pe o lungime de 
23.845 metri. Pe rețeaua de canali-
zare au fost proiectate 11 stații de 
pompare ape uzate, amplasate în 
punctul în care rețeaua de canali-
zare nu se poate descărca gravita-
țional în continuare spre stația de 
epurare existentă. Durata de execu-

ție a lucrărilor este de 33 de luni. În 
cadrul procedurii tehnice, ofertanții 
cor prezenta obligatoriu descrierea 
metodologiei de lucru”, se arată în 
documentele publicate în cadrul 
procedurii de licitație. 

Peste 8 milioane de euro 
cheltuie comuna Dumești 
pe rețeaua de gaz 
Primăria Dumești a lansat, pe 

data de 8 aprilie 2024, procedura de 
licitație pe platforma Sistemului 
Electronic de Achiziții Publice. Con-
tractul prevede lucrările de proiec-
tare și execuție pentru obiectivul 
„Înființare sistem inteligent de dis-
tribuție de gaze naturale”. Valoarea 
acestuia depășește 8 milioane de 
euro. 

Procedura de licitație este una 
simplificată, iar firmele interesate 
pot depune ofertele financiare până 
cel târziu la data de 16 mai 2024, ora 
15.00. Valoarea contractului este de 

41.648.365,15 lei, fără TVA, aproxima-
tiv 8.383.663 de euro, fără TVA. Po-
trivit informațiilor publicate, 
principalul obiectiv urmărit este 
îmbunătățirea condițiilor de trai 
pentru toți locuitorii comunei Du-
mești, inclusiv pentru categoriile de 
persoane dezavantajate, în vederea 
unei dezvoltări sustenabile a urbei. 
Alături de combaterea procesului de 
migrare a populației, se urmărește și 
îmbunătățirea calității vieții persoa-
nelor defavorizate, asigurarea de fa-
cilități pentru copii și părinți, 
asigurarea accesului populației la 
serviciile de bază, cu efecte asupra 
calității forței de muncă viitoare. 

În comuna Butea, județul Iași, se 
va realiza un proiect de extindere a 
rețelei de canalizare. Procedura de 
licitație a fost lansată pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice și are o valoare de peste 4,5 
milioane de euro, fără TVA.  

Alexandra MAISNER

EVENIMENT luni, 29 aprilie 4

Proiect de peste 4,5 milioane de euro într-o 
comună din Iași. Investiția are ca obiectiv 
extinderea rețelei de canalizare din localitate



Perioada începând cu Duminica Floriilor şi 
până în sâmbăta de dinainte de Paşte marchează 
Săptămâna Patimilor, cunoscută drept Săptă-
mâna Mare. Aceste zile preced Învierea lui Iisus 
Hristos, iar pentru creştinii ortodocşi reprezintă 
o perioadă dedicată postului şi smereniei. 

Care sunt cele mai importante 
momente din Săptămâna Mare 
Săptămâna Mare debutează cu Duminica Flo-

riilor, când Iisus Hristos îşi face intrarea în Ieru-
salim, călare pe un asin. Mântuitorul este 
întâmpinat cu flori şi crenguţe de măslin şi finic. 
Lunea Mare este văzută ca prima zi a patimilor lui 
Iisus. În timpul deniei din această zi, preotul ci-
teşte pilda tânărului Iosif, care a fost vândut de 
fraţii săi în Egipt. Această întâmplare aminteşte 
de modul în care Iuda l-a vândut pe Iisus Hristos 
pentru 30 de arginți. În Marțea Mare, Iisus Hristos 
le-a povestit celor 12 ucenici două parabole, este 
vorba de Parabola celor 10 fecioare și de cea a ta-
lanților. În timpul deniei, preotul dă citire primei 
dintre acestea. Cea de-a patra zi a Săptămânii Pa-
timilor este Miercurea Mare. În această zi, Maria 
Magdalena i-a spălat picioarele Mântuitorului cu 

propriile sale lacrimi. Episodul biblic a avut loc în 
casa lui Iosif cel Lepros, iar Maria Magdalena a 
vrut să-și arate căința prin acest gest. De aseme-
nea, în Miercurea Mare, Iuda Iscarioteanul l-a vân-
dut pe Iisus Hristos fariseilor în schimbul a 30 de 
arginți. Joia Mare este una dintre cele mai impor-
tante zile din Săptămâna Patimilor. Aceasta amin-
teşte de ultima cină pe care Mântuitorul a luat-o 
alături de ucenicii săi, pentru a sărbători Paștele 
Evreiesc: Cina cea de Taină. Cu acest prilej, Iisus 
Hristos le-a spălat ucenicilor picioarele și le-a 
mărturisit că va fi vândut chiar de unul dintre ei. 
Totodată, la Cina cea de Taină, Iisus Hristos a in-
stituit Sfânta Taină a Împărtășaniei, anafora fiind 
trupul lui Dumnezeu Fiul, iar vinul - sângele său. 
După Cina cea de Taină, Iisus Hristos a mers în 
Grădina Ghetsimani, pentru a se ruga, moment în 
care a fost prins de farisei și dus în fața lui Pilat. 
În Vinerea Mare, se obișnuiește ca ortodocșii să 
țină post negru, deoarece această zi marchează 
apogeul patimilor lui Hristos, drumul spre Golgota 
și răstignirea sa pe cruce între cei doi tâlhari. Ul-
tima zi din Săptămâna Patimilor, Sâmbăta Mare, 
marchează punerea lui Iisus Hristos în mormânt. 
Acum, Mântuitorul se pogoară în Iad și le oferă tu-

turor morților șansa de a învia în Viața de Apoi. 
Aceasta este și ultima zi de post, pentru creștinii 
ortodocși urmând Învierea.  

Tradiţii şi obiceiuri 
în Săptămâna Patimilor 
În Săptămâna Mare, preoţii îi sfătuiesc pe cre-

dincioşi să postească, să se roage mai mult decât 
o fac de obicei şi să facă fapte de milostenie, pen-
tru a fi pregătiţi să se bucure de cea mai mare 
sărbătoare a creştinătăţii: Învierea Domnului Iisus 
Hristos. Unii credincioși țin, în această săptă-
mână, un post mai aspru, astfel că preferă doar 
să ajuneze, adică să nu mănânce nimic de la ră-
sărit până la apusul soarelui. În fiecare seară din 
Săptămâna Mare, începând cu Duminica Floriilor 
până în Vinerea Mare, preoţii celebrează slujbe 
speciale, numite denii. În denia din Vinerea Mare 
se cântă Prohodul Domnului. În Săptămâna Pati-
milor, gospodinele încep pregătirile pentru Paște, 
se face curățenie în casă și prin gospodării, se în-
grijesc mormintele celor dragi, se pregătesc bu-
catele ce vor fi servite după Înviere, iar în Joia 
Mare se înroșesc ouăle.  

Codruţa ŞOROAGĂ
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A început Săptămâna Patimilor! Ce 
semnificație are fiecare zi din perioada 
ce precedă Învierea lui Iisus Hristos
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Simona Luncanu, psiholog 
la Maternitatea „Cuza 
Vodă” din Iași, a fost 
nevoită să asiste la 
nenumărate cazuri în care 
mamele și-au pierdut copiii 
ori la naștere, ori mai 
devreme. Psihologul 
ieșean descrie care este 
cel mai sănătos proces 
prin care o astfel de 
pacientă poate să se 
vindece, acesta se 
numește travaliu de doliu 

 
În astfel de cazuri, la Maternita-

tea „Cuza Vodă” din Iași, se formează 
o echipă multidisciplinară care vine 
în ajutorul pacientei ce a suferit 
pierderea. Medicii sunt conștienți de 
faptul că vor fi învinuiți și că furia 
mamei se va revărsa asupra lor.  

Pentru mamele care au 
suferit o pierdere, travaliul 
de doliu este un început de 
vindecare 
Negarea și furia sunt primele 

etape ale travaliului de doliu, prin 
care mama este nevoită să treacă 
pentru a ajunge la acceptare. Cu 
toate acestea, specialiștii spun că, 
deși trauma se cicatrizează în timp, 
rana va rămâne veșnic.  

„În momentul în care noi pierdem 
pe cineva drag, sănătos, din punct 
de vedere psihic, ar fi să intrăm într-
un travaliu de doliu. Acest lucru în-
seamnă un travaliu al pierderii în 
care există mai multe etape, o primă 
etapă fiind negarea, când persoana 
în cauză refuză să accepte pierde-
rea, apare o reacție de apărare emo-
țională care ajută la amortizarea 
șocului. O altă etapă este furia sau 
frustrarea, care este orientată ori 
către propria persoană, ori către 
personalul medical, ori către cel 
care se află lângă noi, prin învinuire. 
Există, în unele cazuri, depinde de 
cine pleacă, pentru că mamele care-
și pierd copiii nu vor da niciodată 
vina pe micuți, atunci când vine 
vorba despre persoane adulte, ten-
dința ca furia să fie îndreptată către 
cel care a decedat. Urmează, apoi, 
etapa depresiei și, în final, accepta-
rea”, subliniază Simona Luncanu, 
psiholog la Maternitatea „Cuza Vodă” 
din Iași. 

Echipa multidisciplinară care se 
formează pentru astfel de cazuri cu-
prinde medicul neonatolog, medicul 
curant, medicul obstetrician și psi-
hologul.  

„Atunci când vine vorba despre 
mamele care își pierd copiii la naș-
tere sau înainte, este un subiect ex-
trem de delicat și de sensibil. Din 
acest motiv, în cadrul spitalului se 

formează o echipă multidisciplinară, 
formată din medicul obstetrician, 
medicul curant, medicul neonatolog 
și psiholog. Există cazuri în care este 
nevoie și de intervenția asistentului 
social. Concret, medicul neonatolog 
este cel care comunică situația co-
pilului, medicul curant este cel care 
discută cu mama și în ultimă etapă 
intervenim noi, din punct de vedere 
psihologic. Susținerea cea mai efi-
cientă este însoțirea pacientei în 
descărcarea dureri, acest lucru se 
întâmplă cel mai des prin plâns sau 
printr-o stare de înghețare, când pa-
cienta nu mai simte nimic, pierde 
contactul cu realitatea, pentru că 
șocul este foarte mare încât nu mai 
poate nici măcar să fie receptivă la 
ce se întâmplă în jur. Așteptăm până 
prindem un contact cu ea, există si-
tuația în care ele își varsă furia pe 
medici, pe noi, în unele cazuri, sunt 
situații în care acuză că din cauza 
personalului medical a decedat co-
pilul, din cauză că operația ceza-
riană nu s-a desfășurat cum trebuie, 
că neonatolul nu a identificat pro-
blema la timp. Aceasta este o fază 
din travaliul de doliu. Procesul în ca-
drul spitalului este accelerat, însă 
pentru a asimila această traumă și 
pentru a nu lăsa urme pe viitorul 
mamei, este nevoie ca procesul să 
fie continuat de către un psiholog. 
Atât timp cât se lucrează cu un psi-

holog și pacienta primește suport, 
are șansă să-și revină, trauma se ci-
catrizează, rana va rămâne veșnic, 
însă acceptarea ei va fi mult mai 
ușoară”, adaugă Simona Luncanu. 

Suportul familiei este un 
factor foarte important  
Un factor foarte important care 

o ajută pe mamă să treacă mai ușor 
peste pierdere este familia, în spe-
cial membrul cel mai semnificativ, 
care de cele mai multe ori este soțul. 
Acesta se alătură echipei multidis-
ciplinare.  

„Am văzut multe mame care au 
pierdut sarcini, dar după au inițiat un 
procesul de psihoterapie, de teama 
că nu vor face față, dacă acest lucru 
s-ar întâmpla a doua oară. Evident 
că, a doua oară, impactul nu a mai 
fost același pentru că ele deja erau 
pregătite. Este nevoie, în mod de-
osebit, de suportul familiei, din 
acest motiv, atunci când aveam un 
astfel de caz, implicăm familia ori 
membrul care este cel mai semnifi-
cat pentru pacientă, pentru că, 
atunci când traversăm momente 
existențiale dificile, o figură cunos-
cută, familială ajută foarte mult”, mai 
spune Simona Luncanu, psiholog, în 
legătură cu mamele care-și pierd 
copilul și sunt nevoite să treacă 
printr-un travaliu de doliu.  

Cristina DOROFTEI 

Mamele care își pierd copiii la naștere trebuie să treacă 
printr-un travaliu de doliu. Acesta cuprinde patru etape: 
„Rana va rămâne veșnic, însă acceptarea ei va fi mai ușoară”
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Spectaculos apel, din 
orașul Iași, pentru scriitori 
din România! Totul e legat 
de un plan special. Este 
vorba de proiectul 
european CELA, prin 
partenerii români implicați, 
Muzeul Național al 
Literaturii Române Iași, 
FILIT, AER și ARTLIT, ce 
caută scriitori de limba 
română, aflați la 
început de carieră  

 
Din orașul Iași, pentru scriitori 

din România se face un apel special 
legat de o inițiativă aparte! Este 
vorba de proiectul european CELA - 
Connecting Emerging Literary Ar-
tists, prin partenerii români impli-
cați, Muzeul Național al Literaturii 
Române Iași (MNLR), FILIT, AER - 
Asociația Editorilor din România și 
ARTLIT - Asociația Română a Tradu-
cătorilor Literari, ce caută scriitori 
de limba română, aflați la început de 
carieră. CELA  este un proiect de 
dezvoltare de aptitudini, cofinanțat 
prin Programul Europa Creativă al 
Uniunii Europene (UE), are o durată 
de patru ani și se adresează tradu-

cătorilor literari și scriitorilor aflați 
la început de carieră din 11 țări euro-
pene (10 limbi), care vor beneficia de 
formare și promovare prin interme-
diul unui program de masterclass-
uri, traduceri, mentorat, prezentări 
și întâlniri de networking cu întreaga 
echipă europeană. 

Apel interesant, 
din orașul Iași, pentru 
scriitori din România  
CELA urmărește să ofere crea-

torilor literari din piețe editoriale eu-
ropene mici posibilitatea de a-și 
construi o carieră internațională, de 
a atrage un public din cât mai multe 
țări și de a-și dezvolta competențele 
profesionale. Pentru cea de-a treia 
ediție a proiectului CELA, se caută 3 
scriitori la început de drum, care vor 
face parte din proiect  în 
perioada septembrie 2024 - decem-
brie 2025. 

Ce se oferă: traducerea unui 
fragment din cel mai recent volum în 
10 limbi europene; publicarea frag-
mentului tradus pe site-ul CELA și 
pe alte platforme literare europene; 
2 masterclass-uri internaționale on-
line pe teme relevante pentru for-
marea profesională; program de 

mentorat; portofoliu de prezentare - 
fotografie profesionistă și scurtă 
biografie; 1 întâlnire de lucru cu 
echipa națională a proiectului, orga-
nizată în orașul Iași, România; 

1 întâlnire de lucru în orașul To-
rino, Italia (29 ianuarie - 2 februarie 
2025); participarea împreună cu tra-
ducătorul la un festival de literatură, 
într-una din țările partenere în pro-
iect, pentru a promova volumul din 
care face parte fragmentul tradus; 
acces la o comunitate internațională 
de peste 300 de scriitori, traducători 
și organizații literare din Europa. 
Termen limită: 24 mai 2024. Pentru 
întrebări sau lămuriri poate fi con-
sultat site-ul www.filit-iasi.ro. 

Jurizarea va avea loc în 
perioada 25-29 mai 2024, 
iar rezultatele vor fi 
comunicate în data 
de 30 mai 2024, pe 
site-ul www.filit-iasi.ro  
Un juriu format din organizatorii 

de proiect, alumni CELA și scriitori 
va selecta cei 3 autori care vor par-
ticipa la prima parte a proiectului 
CELA. Jurizarea va avea loc în pe-
rioada 25-29 mai 2024, iar rezulta-

tele vor fi comunicate în data de 30 
mai 2024, pe site-ul  www.filit-
iasi.ro. Realizarea proiectului este 
posibilă prin depunerea de cereri de 
finanțare elaborate și munca dedi-
cată a tuturor organizațiilor parte-
nere: Fundația Next Page (Bulgaria); 
Book Arsenal  (Ucraina); 
deBuren(Belgia); Passa Porta  (Bel-
gia); Scuola Holden (Italia); Krakow 
Festival Office (Polonia); Muzeul Na-
țional al Literaturii Române 
Iași/FILIT  (România); 
KROKODIL (Serbia); GOGA (Slovenia); 
Escuela de; Escritores  (Spania); 
Czech Literary Centre  (Republica 
Cehă); Wintertuin (Țările de Jos) - in-
stituția coordonatoare de proiect. 
Fiecare organizație va selecționa o 
echipă de scriitori și traducători, 
care vor fi colegii dumneavoastră de 
proiect. În total, veți alcătui o comu-
nitate de 165 de creatori literari in-
ternaționali. CELA se orientează 
după principii de incluziune și își 
propune să aleagă participanți re-
prezentativi pentru diversitatea so-
cietăților în care trăim. Așadar, din 
orașul Iași este lansat un apel incre-
dibil pentru scriitori din România.  

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

Din orașul Iași este lansat un apel 
incredibil pentru scriitori din România
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În orașul Iași, a fost 
finalizată o nouă investiție 
istorică, de peste zece 
milioane de lei. Astăzi, luni, 
29 aprilie 2024, BCU Iași și 
Asociația Ready to Open 
Intercultural Spaces îi 
invită la Palatul Fundației 
Universitare „Regele 
Ferdinand I” pe toți cei 
interesați să afle cum a 
decurs implementarea 
proiectului „Restaurare și 
reabilitare a clădirii 
monument istoric 
Biblioteca Centrală 
Universitară Mihai 
Eminescu”  

 
La Iași a fost finalizată o nouă in-

vestiție istorică, de peste zece mi-
lioane de lei. Concret, luni, 29 aprilie 
2024, Biblioteca Centrală Universi-
tară (BCU) „Mihai Eminescu” Iași și 
Asociația Ready to Open Intercultu-
ral Spaces (ROIS) îi invită la Palatul 
Fundației Universitare „Regele Fer-
dinand I” pe toți cei interesați să afle 
cum a decurs implementarea pro-
iectului „Restaurare și reabilitare a 
clădirii monument istoric Biblioteca 

Centrală Universitară Mihai Emi-
nescu”, finanțat în cadrul Schemei 
de ajutor de stat pentru restaurarea 
și revitalizarea monumentelor isto-
rice, Programul Ro-Cultura, prin Me-
canismul Financiar SEE 2014-2021.  

În Iași, a fost finalizată o 
investiție istorică, 
în valoare de zece 
milioane de lei 
Timp de doi ani, mai precis în pe-

rioada 1 aprilie 2022 - 30 aprilie 
2024, procesul de modernizare insti-
tuțională a celei mai mari biblioteci 
din regiunea Moldovei a presupus 
realizarea unui set complex de lu-
crări și de activități menite să cata-
lizeze dinamica publică a instituției 
în beneficiul a zeci de mii de vizita-
tori și de utilizatori. Cele mai impor-
tante lucrări de restaurare a clădirii 
monument istoric, categoria B, unul 
dintre edificiile culturale emblema-
tice ale României, au constat în re-
facerea acoperișului, consolidarea 
fundației prin lucrări de hidroizola-
ție, securizarea depozitelor de carte 
din subsolul clădirii prin instalarea 
unor instalații de desfumare meca-
nică, renovarea aulei concomitent 
cu montarea unor sisteme moderne 

de reglare a luminozității și de clima-
tizare. 

S-au creat condițiile 
necesare dotării bibliotecii 
cu echipamente moderne 
Proiectul a creat condițiile nece-

sare dotării bibliotecii cu echipa-
mente moderne. Printre acestea pot 
fi menționate un sistem de suprave-
ghere video, care va spori siguranța 
personalului, vizitatorilor și utiliza-
torilor, un sistem de înregistrare a 
vizitelor, necesar tururilor ghidate, 
un sistem de autoîmprumut la domi-
ciliu (remote locker), o instalație de 
ultimă generație de videoproiecție și 
videomapping, atât pentru interior, 
cât și pentru exterior, un sistem per-
formant de sonorizare și câteva 
computere performante. De aseme-
nea, a fost modernizat portalul 
www.bcu-iasi.ro și s-au creat condi-
țiile pentru a îmbunătăți semnifica-
tiv infrastructura informatizată a 
instituției. 

Nu în ultimul rând, proiectul fi-
nanțat de Ministerul Culturii, prin 
Unitatea de Management a Proiec-
tului, cu sprijinul Ministerul Educa-
ției, a îmbunătățit considerabil 
oferta de servicii furnizate de BCU 

Iași: tururi ghidate, cu o frecvență 
care a crescut până la 6.000 de vizi-
tatori/an, expoziții de carte, in situ și 
online, urmărite cu interes de 
aproape 5.000 de beneficiari/an, 
evenimente de formare profesională 
(ateliere și conferințe), tutoriale des-
tinate utilizatorilor ș.a. 

Valoarea totală a proiectului este 
de 10.347.288,40 lei, echivalentul a 
2.091.248,49 euro. Obiectivul general 
al proiectului îl reprezintă restaura-
rea și valorificarea patrimoniului 
cultural constituit de monumentul 
istoric Biblioteca Centrală Universi-
tară „Mihai Eminescu” Iași, în vede-
rea stimulării dezvoltării economice 
și sociale locale și regionale. Rezul-
tatul direct al proiectului îl repre-
zintă restaurarea BCU „Mihai 
Eminescu” Iași, iar rezultatele indi-
recte privesc îmbunătățirea mana-
gementului patrimoniului cultural și 
accesului la cultură. Mai multe deta-
lii despre proiect sunt disponibile pe 
rocultura.bcu-iasi.ro. Având în ve-
dere toate acestea, la Iași, a fost fi-
nalizată o investiție istorică, de 
peste zece milioane de lei.  

Valentin HUȚANU 
valentin.huțanu@bzi.ro

La Iași, a fost finalizată o investiție 
istorică, de peste zece milioane de lei!
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Mai sunt două luni și se încheie anul școlar 
2023-2024, însă încă mai există 17 unități de învă-
țământ din cele 48 din județul Iași, incluse în pro-
gramul „Masa sănătoasă”, în care elevii nu primesc 
mâncare.  

Anul școlar se încheie, iar în unele 
unități de învățământ încă 
nu a fost implementat programul 
„Masa sănătoasă”  
În județul Iași, există 48 de unități de învă-

țământ care sunt incluse în programul „Masa să-
nătoasă”, ce se adresează preșcolarilor și elevilor 
prezenți la activitățile didactice în perioada cur-
surilor, conform structurii anului școlar, și implică 
acordarea, cu titlu gratuit, zilnic, a unui suport ali-
mentar, constând într-o masă caldă sau într-un 
pachet alimentar, în cazul în care prima variantă 
nu poate fi asigurată. 

Amintim faptul că până în luna aprilie 2024 
erau doar 44 de unități de învățământ, iar recent 
au fost incluse în program încă patru școli.  

În 31 de instituții, elevii primesc mâncare, în 3 
urmează să primească pachetul alimentar după 
vacanța de Paște, 10 școli încă se află în proce-
dura de licitație, dar este posibil ca cele patru uni-
tăți adăugate recent în program să nu ofere 
suportul alimentar până la finalul anului școlar.  

„Din cele 44 de școli cuprinse în programul 
«Masă sănătoasă» în luna februarie: în 31 de școli, 

elevii primesc masă sănătoasă, 16 școli - masă 
caldă în regim catering, 15 școli - pachet alimen-
tar, în 3 școli, preșcolarii/elevii urmează să bene-
ficieze de program după vacanța de Paște. 10 
școli se află în procedură de licitație în etape di-
ferite, elaborare caiet sarcini, contestații, sem-
nare contract, desemnare câștigător. La acestea 
se adaugă 4 unități școlare incluse în program în 
luna aprilie”, declară Antonina Bliorț, purtător de 
cuvânt al ISJ Iași.  

Școlile incluse în programul 
„Masa sănătoasă”  
Cele 48 de unități de învățământ din județul 

Iași care sunt incluse în programul „Masa sănă-
toasă” sunt Școala Profesională Cozmeşti, Școala 
Profesională Gropnița, Școala Gimnazială Nr. 1 Co-
marna, Școala Gimnazială Sirețel, Școala Gimna-
zială „Iacob Negruzzi” Trifești, Școala Gimnazială 
„Veniamin Costaci” Sinești, Școala Gimnazială 
„Ștefan cel Mare și Sfânt” Dobrovăț, Școala Gim-
nazială „Aron Voda” Aroneanu, Școala Profesio-
nală „Nicolae Bălăuță” Șcheia, Școala Gimnazială 
Pârcovaci, Școala Gimnazială Ștefan cel Mare” 
Dancu, Școala Gimnazială Prisăcani, Școala Gim-
nazială Ciohorăni, Școala Profesională Coarnele 
Caprei, Școala Gimnazială „Axinte Uricariul” Scân-
teia, Școala Gimnazială Ciurea, Școala Gimnazială 
Rediu, Școala Profesională Mogoșești, Școala Pro-
fesională „Ionel Teodoreanu” Victoria, Școala Gim-
nazială „Elena Cuza” Iași, Școala Gimnazială 

„Gheorghe Ciobanu” Andrieșeni, Școala Gimna-
zială „Ion Creangă” Târgu Frumos, Liceul Teoretic 
„Comandor Alexandru Cătuneanu” Lunca Cetățuii, 
Școala Profesională Tătăruși, Școala Profesională 
Fântânele, Școala Gimnazială Mironeasa, Școala 
Profesională Dagâța, Școala Gimnazială „Ion Ne-
culce” Iași, Liceul Tehnologic ,,Victor Mihăilescu 
Craiu” Belcești, Școala Gimnazială Șcheia, Școala 
Gimnazială „Al. I. Cuza” Podu Iloaiei, Școala Gim-
nazială, Ciortești, Colegiul Național Pedagogic 
„Vasile Lupu”, Școala Gimnazială Costuleni, Școala 
Gimnazială Nr. 1 Costești, Școala Gimnazială Gor-
ban, Școala Gimnazială „Joanid Romanescu” Voi-
nești, Școala Gimnazială Nr. 1 Domnița, Școala 
Gimnazială „Petru Rareș” Hârlău, Școala Gimna-
zială Moțca, Școala Gimnazială Grajduri, Școala 
Gimnazială Moșna, Școala Profesională Brăești, 
Școala Gimnazială Strunga, Școala Gimnazială 
„Petru Poni” Cucuteni, Şcoala Gimnazială „Alexan-
dru Vlahuţă”, Școala Gimnazială „George Coșbuc” 
și Școala Gimnazială Țuțora. 

Programul Național „Masă sănătoasă” are ca 
scop sprijinirea participării la educație a tuturor 
copiilor prin oferirea unei alimentații sănătoase 
care să susțină învățarea, prin crearea motivației 
pentru studiu, menținerea echilibrului socio-emo-
țional, întărirea stării de bine a elevului și adopta-
rea igienei muncii intelectuale la vârste și în 
contexte diferite. 

Ștefana ȘOVEA

Încă mai există școli în județul 
Iași unde nu a fost implementat 
programul „Masa sănătoasă”
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Sinuciderea a devenit a 
patra cauză de deces în 
rândul tinerilor. Vârsta la 
care aceștia ajung să-și ia 
viața este foarte fragedă. 
Deși se consideră că nu 
există un motiv întemeiat 
pentru care să recurgă la 
acest gest, majoritatea 
cred că aceasta este 
singura variată pentru a 
scăpa de durere 

 
Psihologii ieșeni prezintă câțiva 

factori care-i influențează pe tineri 
să recurgă la sinucidere și ce ar tre-
bui specialiștii să facă pentru ca rata 
mortalității să scadă.  

„Tulburările de sănătate mintală 
sunt în creștere la nivel global. Cel 
puțin zece la sută din populație este 
afectată. Aproape 15 la sută dintre 
adolescenți se confruntă cu o afec-
țiune mintală. Sinuciderea este a 
patra cauză de deces în rândul celor 
cu vârstă cuprinsă între 15 și 29 de 
ani. Nimeni nu știe exact de ce de-
presia și anxietatea sunt atât de 
frecvente în zilele noastre. Dacă ne 
gândim că nu avem explicații pe me-
canismul suicidului, acesta devine 
fenomen atât de frecvent în special 
la tineri și la copii”, susține dr. Ovidiu 
Alexinschi. 

Sinuciderea este a patra 
cauză de deces. 
Mulți tineri nu mai rezistă 
din vina părinților 
Tinerii ajung să se sinucidă din 

cauza părinților care divorțează, nu 
se înțeleg, se ceartă și pleacă în 
străinătate. În sufletul lor se creează 
un amalgam de sentimente, care de 
cele mai multe ori sunt greu de înțe-
les.  „În primul rând, vorbim despre 
un dezechilibru foarte mare între 
dezvoltarea emoțională și dezvolta-
rea fizică, pentru că situațiile de 
viață sunt atât de imprevizibile și 
atât de diverse încât tinerii nu sunt 
pregătiți, iar acest lucru duce la o 
anumită imaturitate. Școala nu-i 
pregătește suficient pentru ca 
acești tineri să știe ce să facă într-o 
situație deosebită, grea și din care 
consideră că nu mai au scăpare, iar 
familia la fel, există cazuri în care 

chiar familia, fiind funcțională, îl 
face pe copil să recurgă la gesturi 
cumplite. Neavând aceste surse de 
suport, fiecare își face propriile im-
presii și fiecare se confruntă cu si-
tuații care-l depășesc. Există mulți 
factori în zilele noastre care-i influ-
ențează pe tineri să ia aceste hotă-
râri. Putem vorbi despre divorțuri, 
când cei mici sunt obligați să-și pri-
vească părinții, pe care ar trebui să-
i vadă mereu împreună, cum se 
despart. Nu putem spune despre si-
tuația prin care trece un tânăr că nu 
este gravă, că au mai existat părinți 
care s-au despărțit, nu, sunt situații 
foarte grave care-l fac pe copil să se 
închidă și să nu-și dorească altceva 
decât să-și ia zilele. Stabilitatea fa-
miliei este un suport foarte impor-
tant, în momentul în care părinții 
divorțează, pleacă la muncă în stră-
inătate, pentru că sentimentul este 
tot unul de abandon și în aceste ca-
zuri, nu au timpul necesar să se 
ocupe de copil, automat apar discre-
panțe mari”, a subliniat Ioan Gotcă, 
psiholog la Centrul de Sănătate Min-
tală „Dr. Ghelerter” din cadrul Insti-
tutului de Psihiatrie „Socola” din Iași. 

Specialiștii spun că este vorba 
despre o generație care își găsește 
greu un partener de viață. Faptul că 
nu se simt iubiți îi împinge la gesturi 
greu de descris. „Faptul că nu reu-
șesc să-și găsească iubirea, per-
soana care să le fie alături și care 
să-i înțeleagă, se numără printre 
factorii de prim rang atunci când 
vine vorba despre acest fenomen. 
Fiecare dintre noi ne-am raportat în 
perioada de vârstă mică  la ce se în-
tâmpla cu cei din jurul nostru, dacă 
aveau relații, dacă da, automat sim-
țeam nevoia să fim la nivelul respec-
tiv, să fim apreciați, iubiți, să simțim 
ce înseamnă. Doar că acest lucru 
este destul de greu, însă momentul 
pe care ei îl simt ca fiind foarte du-
reros este cel în care din cauza unor 
lucruri neprevăzute pierd persoana 
pe care o considerau ca fiind potri-
vită. Intră într-o stare de suferință, 
care destabilizează emoțional foarte 
tare orice tânăr, în special dacă este 
atașat emoțional în mod puternic de 
persoana respectivă. Această sufe-
rință este foarte greu de suportat. 
Pentru că nu ai soluții pe care să le 

fi învățat de-a lungul timpului, nici 
nu te antrenează nimeni, așa că te 
trezești singur într-o astfel de stare 
și nu știi ce să faci. Din acest motiv, 
fiecare face cum crede el că e mai 
bine, pentru unii tineri, suicidul este 
varianta corectă. Pentru că, atunci 
când o persoană intră într-o stare 
depresivă, este suficient să gân-
dească negativ și să se simtă din ce 
în ce mai descurajați. Acestea sunt 
condiții optime ca să treacă la sinu-
cidere”, adaugă Ioan Gotcă, psiho-
log. Un alt factor care distruge 
psihicul tânărului sunt rețelele de 
socializare, mai exact faptul că ei 
cred tot ce văd pe internet și ajung 
să se urască pentru că nu au reușit 
să strângă suficienți bani până la 20 
de ani, pentru a-și cumpăra o casă 
sau o mașină, așa cum au făcut cei 
din mediul online.  „Mai există o si-
tuație care a luat amploare în ultimul 
timp, vorbim despre standardele ne-
realiste pe care tinerii le văd pe re-
țelele de socializare, care contribuie 
în mod direct la a-l duce într-o stare 
de dezamăgire, de subestimare a 
propriilor realizări. Acești tineri în-
cearcă să facă mai mult decât pot 
duce cu adevărat și ajung în punctul 
în care își creează conflicte inte-
rioare, care-l face să fie dezamăgit 
de el, de ceea ce a realizat până în 
prezent, nu mai are încredere”, mai 
spune Ioan Gotcă, psiholog. 

Există soluții, însă 
este nevoie de 
ajutorul specialiștilor   
Și în cazurile de față, școala ar 

putea contribui mult, ar putea să-i 
ajute pe tineri să găsească o soluție 
pentru a scăpa din gândurile nega-
tive.  „Prevenția cea mai bună în ast-
fel de cazuri, consider eu, că se 
poate face încă din clasa a 5-a, până 

în clasa a 12-a. Trebuie să se facă 
ore sistematic de familiarizare cu di-
ficultățile, de a învăța care sunt so-
luțiile, de a face un plan de acțiune 
prin care să preiei controlul asupra 
ta. Să se facă o comparație pozitivă, 
că orice om trece prin diferite situa-
ții, dar caută să găsească resurse 
prin care să treacă peste. Această 
primă impresie, că nu ai ce să mai 
faci, că te simți blocat, că nu mai ai 
nicio variantă, își creează o dificul-
tate atât de mare, încât te face să te 
simți neputincios. În momentul în 
care te antrenează cineva, pleci cu 
o altă gândire”, declară Ioan Gotcă, 
psiholog. Reamintim faptul că Andra 
A., o tânără studentă din Iași, în vâr-
stă de 24 de ani, s-a aruncat în gol 
de la 10 metri înălțime. Tânăra a ago-
nizat timp de două săptămâni, iar 
marți, 23 aprilie 2024, a încetat din 
viață. Prietenii Andrei A. au povestit 
că tânăra era depresivă de mai mulți 
ani. Fata suferea, deoarece părinții 
săi erau divorțați.  „În multe situații 
în care este vorba despre un tânăr 
care și-a pus capăt zilelor, niciun 
specialist nu vine cu o explicație sau 
să ofere o situație inteligentă. Se 
prezintă doar situația că tânărul res-
pectiv s-a sinucis, iar cei care văd și 
care se află poate într-o situație mai 
dificilă iau ca exemplu. Astfel, tinerii 
înțeleg că aceasta este singura so-
luție. Aceasta este iluzia, că, după ce 
recurg la acest gest, totul o să fie 
bine, că vor scăpa de greutăți. În 
realitate, nimeni nu poate demon-
stra că după ce mori au dispărut 
toate greutățile, nimeni. Te mai poți 
întoarce după ce te-ai sinucis? Nu, 
chiar dacă poate este foarte, foarte 
rău”, adaugă Ioan Gotcă, psiholog, în 
legătură cu faptul că sinuciderea 
este a patra cauză de deces în rân-
dul tinerilor.  

Cristina DOROFTEI

Alarmant! Tot mai mulți tineri ajung să se sinucidă. 
Medic: „Este a patra cauză de deces în rândul celor 
cu vârsta cuprinsă între 15 și 29 de ani”
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Anul acesta, în data de 1 aprilie 
2024, s-au împlinit 16 ani de la 
moartea marelui pictor Sabin Bălașa, 
însă monumentul funerar nu a fost 
finalizat nici până astăzi  

 
De-a lungul anilor, în mediul online, au apărut 

comentarii cum că mormântul seamănă cu un 
grup sanitar abandonat, iar reporterii BZI au rea-
lizat niște fotografii în care se poate observa cum 
lângă crucea marelui pictor ar exista posibile 
urme de fecale.  

Mormântul lui Sabin Bălașa, din 
Cimitirul „Eternitatea” din Iași, 
a fost transformat în WC public 
Sabin Bălașa a fost un renumit pictor ce pe 

lângă pictura de șevalet a realizat numeroase lu-
crări de pictură murală mari, situate în universităţi 
şi alte zone publice, în care a abordat teme din mi-
tologia universală şi legende ce au contribuit la o 
popularitate sporită a operei sale.  

Sala Pașilor Pierduți din cadrul Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași este împodobită de 
renumitele compoziţii intitulate „Elogiul tinereţii”, 
în număr de 19, pe o suprafaţă de aproximativ 350 
de metri pătraţi. 

Deși artistul s-a stins din viață într-un spital 
din București, în 2008, a fost înhumat în Cimitirul 
„Eternitatea” din Iași, însă mormântul său a fost 
dat uitării de fiii și fosta soție, care s-au luptat 
pentru averea sa ani întregi. Nici până în ziua de 
astăzi, monumentul funerar nu a fost finalizat.  

„Arată a grup sanitar abandonat. E locul de 
veci al celui care a pictat celebra frescă din Sala 
Pașilor Pierduți din clădirea Universității «Alexan-
dru Ioan Cuza». Un nume mare în arta româ-
nească”, spune, în mediul online, Lucian 
Georgescu.  

Mormântul marelui pictor a fost dat 
uitării de fiii și fosta soție, care s-au 
luptat pentru averea sa ani întregi  
Lucrările lui Sabin Bălașa sunt ușor de recu-

noscut. În majoritatea a folosit „albastru cosmic”, 

iar crucea sa este chiar de această culoare, dar 
s-a deteriorat în timp din cauza ploilor, fiind într-
o stare deplorabilă.  

Din vânzarea operelor sale, Sabin Bălașa a 
reușit să strângă o adevărată avere, pentru care 
ani de zile s-au luptat fiii și fosta soție. Acesta 
avea o casă în centrul Bucureştiului, două terenuri 
în Dâmboviţa, o maşină, mai multe obiecte cas-
nice şi o parte din cele 220 de tablouri evaluate la 
cel puţin 5 milioane de euro.   

Artistul a avut cinci neveste, dar una dintre 
ele, care l-a părăsit ulterior, i-a dăruit doi băieți, 
pe Tudor și pe Matei. 

Ultima soție a artistului și fiii acestuia s-au 
luptat în instanță din 2008 până în 2017. Judecă-
torii au decis în felul următor, casa din București, 
în valoare de aproximativ 170.000 de euro, a rămas 
în posesia celor doi copii, însă au avut obligația de 
a-i da femeii cu care s-au judecat undeva la 
37.000 de euro. Cu toate acestea, se pare că de 
mormântul marelui pictor nu se mai îngrijește ni-
meni de ceva timp.  

Ștefana ȘOVEA

Rușinos! Mormântul lui Sabin Bălașa, 
din Cimitirul „Eternitatea” din Iași, a 
fost transformat în WC public. Urme de 
fecale lângă crucea marelui pictor
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Un bărbat din Iași a fost 
condamnat la închisoare 
după ce a încălcat un ordin 
de protecție în repetate 
rânduri. El și-a terorizat 
soția și fiica mai mulți ani. 
Fata cuplului a fost 
martora unor 
scene de groază 

 
Violența domestică pare că de-

pășește orice limită la Iași. Zilele tre-
cute, un bărbat din comuna Cristești 
a fost condamnat la închisoare după 
ce și-a terorizat soția o lungă pe-
rioadă de timp. Deși pe numele său 
a fost emis un ordin de protecție, 
asta nu l-a împiedicat să o amenințe, 
să o lovească și să intre peste ea în 
casă ori de câte ori voia. Formează 
un cuplu de aproximativ 22 de ani, 
dar cei doi soți au ajuns să fie cei 
mai mari dușmani. Gheorghiță Ma-
tachi a fost la un pas de a produce o 
nenorocire când a intrat în casă cu 
un bidon cu benzină și a  amenințat 
că va incendia totul, chiar dacă 
acolo locuia și fiica sa.  

„Pe fondul unui frecvent consum 
excesiv de băuturi alcoolice, incul-
patul a adoptat, de mai mulți ani, un 
comportament agresiv, atât verbal, 
cât și fizic față de soția sa, ceea ce 
a determinat-o să formuleze mai 
multe sesizări la organele de poliție, 
dar și să solicite instanței de jude-
cată competente emiterea de ordine 
de protecție. După expirarea primu-
lui ordin de protecție, întrucât incul-
patul a continuat cu același 
comportament agresiv, soția sa a 
formulat o nouă cerere de emitere a 
unui alt ordin de protecție, prin care 
s-a hotărât, tot pentru o perioadă de 
6 luni, evacuarea inculpatului din do-
miciliul conjugal, obligarea acestuia 
la păstrarea unei distanțe de minim 
50 metri față de persoana vătămată 
și față de locuința acesteia, fiindu-i 
interzis să aibă orice contact cu ea, 
inclusiv telefonic, prin corespon-
dență sau prin orice alt mod. A fost 
încredințată persoanei vătămate 
fiica rezultată din căsătoria lor, la 
acea dată minoră în vârstă de 16 ani 
fără ca instanța să dispună vreo mă-
sură de protecție a minorei. Dispo-
zitivul sentinței civile susmenționate 

a fost comunicat organelor de poliție 
la data de 23.09.2021. Agenții de po-
liție s-au deplasat la locuința părți-
lor, în jurul orelor 16:30, unde l-au 
găsit pe inculpat căruia i-au adus la 
cunoștință cele dispuse prin ordinul 
de protecție. După întocmirea pro-
cesului verbal pe care și inculpatul l-
a semnat, acesta și-a luat câteva 
lucruri și a plecat din locuință, decla-
rând organelor de poliție că va locui 
în casa mamei sale”, se arată în re-
chizitoriul procurorilor.  

Coșmarul a continuat 
Lucrurile păreau sigure din acel 

moment, însă nu a fost așa nici pe 
departe, iar ordinul de protecție a 
fost încălcat. Cu toate că inculpatul 
a luat cunoștință despre cele dis-
puse prin sentința civilă, în aceeași 
zi, 23.09.2021, după punerea în exe-
cutare a ordinului de protecție, in-
culpatul, aflat în stare de ebrietate, 
s-a deplasat la locuința reclamantei 
în jurul orelor 23:00, a provocat 
scandal și apoi s-a culcat într-una 
din camerele imobilului. Femeia a 
apelat, la orele 23:35, serviciul de ur-
gență 112, sesizând încălcarea măsu-
rilor dispuse prin ordinul de 
protecție de către inculpat. La fața 
locului s-au deplasat doi agenți de 
poliție din cadrul Secției 7 Poliție Ru-
rală Tg. Frumos, care l-au găsit dor-

mind pe inculpat într-o cameră a lo-
cuinței respective. După ce inculpa-
tul a recunoscut că știa faptul că nu 
trebuia să se apropie de soția sa și 
de locuința acesteia, a părăsit im-
obilul la solicitarea organelor de po-
liție. Și în ziua următoare, 24.09.2021, 
inculpatul s-a deplasat la locuința 
persoanei vătămate, care era ple-
cată la muncă, dar a fost găsit în 
curtea casei de către fiica lor (în pre-
zent majoră), în jurul orelor 16:45. 
Despre această împrejurare, mar-
tora a declarat că tatăl ei a început 
să facă scandal când a văzut-o, iar 
ea a plecat la locuința unei prietene.  

Scene de groază 
în casa cuplului din Iași 
Adolescenta credea că tatăl ei a 

plecat, însă a avut un șoc când s-a 
întors acasă. Individul se certa cu 
soția lui și amenința că dă foc la tot.  

„Când s-a întors în jurul orelor 
19:00, a constatat că în interiorul 
casei se aflau părinții ei care se cer-
tau. Tatăl ei, respectiv inculpatul, se 
afla în vădită stare de ebrietate, avea 
în mână un bidon cu benzină și 
afirma că va da foc locuinței, iar 
mama sa a apelat numărul de ur-
gență 112 și la fața locului au apărut 
organele de poliție. La fața locului s-
au deplasat agenții de poliție din ca-
drul Secției 7 Poliție Rurală 

Tg.Frumos și l-au găsit pe inculpat 
într-un saivan pentru animale situat 
la circa 7 metri față de poarta de 
acces în curtea locuinței persoanei 
vătămate și la circa 12 metri față de 
casa de locuit. Și cu acea ocazie in-
culpatul a recunoscut că luase la cu-
noștință despre măsurile dispuse 
prin ordinul de protecție, însă chiar 
in prezența organelor de poliție in-
culpatul a început să-i adreseze in-
jurii și expresii jignitoare soției sale, 
astfel că, acestea au procedat la 
încătușarea lui și conducerea la se-
diul Postului de Poliție al comunei”, 
se mai arată în rechizitoriu.  

Individul a fost condamnat la în-
chisoare zilele trecute.  

„Stabilește pedeapsa de 1 (un) an 
închisoare, în sarcina inculpatului 
Matachi Gheorghiță, pentru săvârși-
rea infracțiunii de „nerespectarea 
măsurilor dispuse prin ordin de pro-
tecție” în formă continuată (2 acte 
materiale). Dispune amânarea apli-
cării pedepsei de 1 (un) an închi-
soare, pe o durată de 2 ani, ce 
constituie termen de supraveghere 
pentru acesta”, au stabilit judecăto-
rii de la Judecătoria Pașcani.  

Pentru moment, scenele de 
groază din casa cuplului din Iași par 
că s-au terminat, însă rămâne de 
văzut dacă pedeapsa primită îl va li-
niști pe individ. 

Lucian SAVA

Fata unui cuplu din Iași s-a întors mai devreme acasă și s-a 
uitat pe geam, în camera părinților. Când a văzut scenele 
de groază, și-a pus mâinile la ochi. Poliția a dat buzna
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Individul care și-a violat 
fiica de mai multe ori, la 
Iași, este de negăsit. A 
trecut mai bine de o lună 
de când a fost dat în 
urmărire, iar anchetatorii 
nu au reușit să-l găsească. 
Fotografia sa încă se află 
pe site-ul Poliției Române 

 
A trecut mai bine de o lună de 

când Ionuț Cătălin C. a fost dat în ur-
mărire de polițiștii din Iași. Poza in-
divizului se află pe site-ul Poliției 
Române, după ce oamenii legii au 
aflat că acesta și-a violat fiica de 
mai multe ori. Bărbatul a dispărut la 
scurt timp după ce povestea a ieșit 
la iveală, iar anchetatorii încearcă să 
afle unde este. Oamenii legii susțin 
că fata a fost abuzată timp de trei 
ani, până când și-a făcut curaj să 
vorbească despre cele întâmplate. 

Copila i-ar fi povestit mamei sale 
prin ce a fost nevoită să treacă, iar 
femeia a dat alarma. 

Ani întregi de coșmar 
Procurorii ieșeni au stabilit fap-

tul că individul a început să-și abu-
zeze fiica încă din anul 2021.  

„În data de 12.02.2024, mama 
unei persoane vătămate minore a 
sesizat organele de cercetare pe-
nală, cu privire la faptul că fiica sa, 
în vârstă de 14 ani, i-a adus la cunoș-
tință că tatăl său, începând cu anul 
2021, a atins-o de mai multe ori în 
zonele intime, întreținând, totodată, 
cu ea raporturi și acte sexuale împo-
triva voinței sale. În urma cercetări-
lor efectuate, prin ordonanța din 
data de 01.03.2024, a fost pusă în 
mișcare acțiunea penală față de 
tatăl persoanei vătămate minore, 
sub aspectul comiterii infracțiunilor 

de viol săvârșit asupra unui minor în 
formă continuată, prev. de art. 2181 
alin. 2 și alin. 4 lit. a  Cod pen., cu 
aplicarea art. 35 alin. 1 din Cod Penal 
(16 acte materiale, din care unul în 
forma tentativei), și corupere se-
xuală a minorilor, prev. de art. 221 
alin. 4 Cod pen., ambele cu aplicarea 
art. 38 alin. 1 din Cod Penal”, a decla-
rat, luna trecută,  procurorul Ștefan 
Fânariu, purtătorul de cuvânt al Par-
chetului de pe lângă Judecătoria 
Iași. 

Și-a violat fiica 
în locuri publice din Iași 
Individul a întreținut relații in-

time cu propria fiică împotriva voin-
ței sale chiar și în locuri publice.  

„În vara anului 2021 și în perioada 
septembrie 2022 – februarie 2024, 
inculpatul de gen masculin, tatăl 
persoanei vătămate minore, în timp 

ce se afla cu cea din urmă în diferite 
locuri din mun. Iași, dar și pe raza 
aceluiași județ, chiar și în locuri pu-
blice, ar fi constrâns-o să îi efec-
tueze, dar și să suporte mai multe 
acte sexuale orale. În continuare, în 
perioada februarie 2023-februarie 
2024, ar fi supus-o la mai multe acte 
sexuale anale, un astfel de act având 
loc și în luna iunie 2022, în timpul 
unei vacanțe petrecute în afara țării. 
S-a mai reținut în actul de inculpare 
faptul că în luna decembrie 2023 ar 
fi încercat să întrețină un raport se-
xual cu persoana vătămată, acțiune 
care nu a fost consumată, deoarece 
persoana vătămată acuza dureri 
foarte mari”, a mai precizat procuro-
rul.  

Rămâne de văzut când va fi găsit 
individul care și-a violat fiica în lo-
curi publice din Iași, și nu numai. 

Lucian SAVA

Nici urmă de individul care și-a violat 
fiica în repetate rânduri în mai multe 
locuri publice din Iași. De mai bine de o 
lună, poliția încearcă să-l găsească 
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SERVICII MEDICALE 

CABINET INDIVIDUAL  

DE LIBERA PRACTICA 

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA 

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST 

CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO 

FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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DIVERSE 
UAT Comuna Holboca, CIF 
4540518, cu sediul în sat Holboca, 
comuna Holboca , județul Iași, str. 
Principala 40, comunică emiterea 
autorizației de construire  nr. 
53/25.04.2024 pentru obiectivul de 
investiții “ Reabilitare drum local în 
sat Holboca, comuna Holboca, 
județul Iași “, care va cuprinde 
asfaltarea unei strazi în L= 274.35 
ml. 

 

MEDIU 
S.C. MOTEL BUCIUM S.R.L. titular 
al PUZ - CONSTRUIRE CLADIRE 
LOCUINTE COLECTIVE, SPATII 
COMERCIALE SI SERVICII SI 
PARCARI AFERENTE amplasat în: 
Municipiul Iaşi, strada Costache 

Negruzzi/strada Horia 13A/13, 

nr.cad. 174012, anunță publicul 

interesat asupra depunerii solicitării 

de obținere a avizului de mediu. 

Prima versiune a proiectului de 

plan/program propus poate fi 

consultată la sediul APM Iași - 

Calea Chișinaului nr. 43, în zilele de 

luni-joi (orele 8.00 - 16.30) și  vineri 

(orele 8.00 - 14.00). Observațiile 

publicului se primesc la sediul APM 

Iași - Calea Chișinaului nr. 43, în 

termen de 15 zile calendaristice de 

la publicarea anunțului.

Dosar de executare/Dosar penal nr. 1964/285/2022 
Nr. A_EIS 2159/ 23.04.2024 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA  
BUNURILOR MOBILE 

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, prin Direcţia Generală Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale - Serviciul executări silite cazuri speciale re-
gional Iaşi, organizează în data de 29.05.2024, ora 11.00, LICITAŢIA a-VII-a  
pentru vânzarea următorului bun mobil, proprietatea debitorului FUNGIUR 
GHEORGHITĂ: 

AUTOTURISM MARCA VOLKSWAGEN BORA, AN FABRICAŢIE 2003, CA-
PACITATEA CILINDRICĂ 1896 CM3 NR. ÎNMATRICULARE SV-76-ETA, SERIE 
ŞASIU WVWZZZ1JZ3W560865, NR. KM ESTIMAŢI 230.000. 

Observaţii: fără ITP, volan pe partea dreaptă, numeroase urme de ru-
gină şi zgârieturi, spoiler spate crăpat pe toată lungimea, autoturismul 
nu deţine carte de indentitate, certificat de înmatriculare şi cheie  . 

Locaţie autoturism: S.C. CAPRA NEAGRĂ SRL cu sediul în loc. Şcheia, 
judeţul Suceava . 

Preţul de vânzare este de 2.729 lei. Licitaţia se va desfăşura la sediul 
D.G.R.F.P Iaşi, str. Anastasie Panu, nr. 26, sala de sedinte, et. 1 . 

Pentru informaţii suplimentare (condiţii participare, vizionare, depu-
nere ofertă ş.a.), vă puteţi adresa la sediul nostru sau la telefon 
0232213332 interior 1701. Anunţul integral se află postat pe www.anaf.ro, 
secţiunea Anunţuri - Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate – 
Unitate/Subunitate fiscală: Iasi Executări silite cazuri speciale. 

Şef Serviciu executări silite cazuri speciale regional Iaşi, Oana IAŢCO 
Întocmit,                                     Barna Dănuţ/insp. superior/SESCSR Iaşi

Dosar de executare/Dosar penal nr. 2230/107/2012 
Nr.  A_EIS 2160/23.04.2024 
 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA 
BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE 

 
Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, prin Direcţia Generală Exe-

cutări Silite Cazuri Speciale - Serviciul executări silite cazuri speciale re-
gional Iaşi, organizează în data de 29.05.2024, ora 12.00, LICITAŢIE (a-VI-a) 
pentru vânzarea următorul bun imobil, proprietatea debitorului TOMA 
CONSTANTIN :  

- teren extravilan în suprafaţă de 7.200 mp., categoria folosinţă arabil, 
imobil situat în intravilanul loc. Păstrăveni jud. Neamţ, tarlaua 13, parcela 
56B/9, indentificat cu nr. cadastral 51571, înscris în Cartea Funciară nr. 
51571 Păstrăveni , preţ de evaluare/de pornire al licitaţiei 34.541 lei (exclu-
siv TVA*). Licitaţia se va desfăşura la sediul D.G.R.F.P Iaşi, str. Anastasie 
Panu, nr. 26, sala de sedinţe, et.1 . 

Pentru informaţii suplimentare (condiţii participare, vizionare, depu-
nere ofertă ş.a.), vă puteţi adresa la sediul nostru sau la telefon 
0232213332 interior 1701. Anunţul integral se află postat pe www.anaf.ro, 
secţiunea Anunţuri - Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate – 
Unitate/Subunitate fiscală: Iasi Executări silite cazuri speciale. 

Şef Serviciu executări silite cazuri speciale regional Iaşi, Oana IAŢCO 
Întocmit de, Barna Dănuţ functia SESCSR inspector superior

OFERTE SERVICIU 

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul 

Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 

0232.222.111.
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Agenția pentru Plăți și 
Intervenție în Agricultură 
(APIA) virează subvențiile 
aferente anului 2023 în 
conturile fermierilor din 
Iași. Sumele reprezintă 
ajutoarele naționale 
tranzitorii (ANT) 

 
Fermierii din Iași primesc sub-

venții chiar înainte de Paște. APIA a 
virat, în conturile beneficiarilor, o 
parte din sumele care reprezintă 
ajutoarele naționale tranzitorii. Ast-
fel, atât fermierii din sectorul vege-
tal, cât și cei din sectorul zootehnic 
primesc 2 milioane de euro, în total, 
în aceste zile. Deși efectuarea plăți-
lor a demarat în luna martie 2024, 
majoritatea fermierilor spun că încă 

nu au primit banii pentru anul de ce-

rere 2023. Cuantumurile subvențiilor 

pentru beneficiari sunt apropiate de 

cele acordate în anul precedent. 

Astfel, ajutorul național tranzitoriu 
pentru culturi în teren arabil este de 
11,9238 euro/ha. De asemenea, aju-
torul național tranzitoriu pentru in 
sau cânepă pentru fibră ajunge la 20 
de euro la hectar. Pentru tutun se 
acordă 5.254,6083 euro/ha. Chiar 
dacă suma este atractivă pentru 
cultivatorii de tutun, numărul bene-
ficiarilor a scăzut în ultimii ani, inclu-
siv în Iași.  

Fermierii din Iași primesc 
subvenții de la APIA în 
această perioadă 
Ieșenii care cultivă hamei pri-

mesc 311,7692 euro/ha, iar cei care 
au terenuri cu sfeclă de zahăr - 
180,6441 euro/ha pentru anul de ce-
rere 2023. Pentru sectorul carne-bo-
vine, APIA plătește 75,5002 euro pe 
cap de bovină și 24,5133 euro/tona 
de lapte. Fermierii din Iași pot primi 
banii în conturi în termen de mini-
mum 3 și maximum 7 zile de la auto-
rizarea cererii de plată. Astfel, după 
emiterea deciziei de către Agențiile 
APIA din toată țara, aceasta este in-
trodusă în sistemul de contabilitate, 
pentru a se face plata, iar banii să 
intre în contul fermierului. Toate plă-
țile către beneficiari se fac după ce 
au fost emise deciziile de plată, în 
ordinea emiterii documentelor, nu în 
ordine alfabetică, pe județe sau în 
funcție de banca unde are benefi-
ciarul.  

Câți ieșeni s-au înscris în 
aplicația IPA online? 
Fermierii din Iași au depus, până 

în prezent, peste 5.000 de cereri la 
APIA, în campania derulată până la 7 
iunie 2024. În următoarele două săp-
tămâni, sunt programați în jur de 
4.000 de fermieri să depună docu-
mentele. Agricultorii și crescătorii 
de animale pot înainta cererea de 
plată prin accesarea aplicației IPA-
Online, din versiunea internet, con-
form Instrucţiunilor de utilizare 
IPA-Online (accesibile în aplicaţie). 
Sunt așteptați 17.000 de fermieri să 
depună documentele pentru obține-
rea subvențiilor pentru anul de ce-
rere 2024. Dacă cererea de plată 
cuprinde şi intervenții din sectorul 
zootehnic, solicitantul se va adresa 
responsabilului APIA, în vederea 
completării declaraţiei privind sec-
torul zootehnic, iar ulterior va trimite 
cererea pentru suprafaţă prin inter-
mediul aplicației IPA-Online. Se va 
completa o singură cerere de plată, 
chiar dacă se utilizează suprafeţe de 
teren în diferite localităţi sau judeţe. 
Persoana fizică, pe de-o parte, şi 
persoana fizică autorizată/întreprin-
derea familială/întreprinderea indi-
viduală, pe de altă parte, având 
acelaşi titular, depun o singură ce-
rere de plată. Astfel, fermierii care 
vor subvenții de la APIA pentru anul 
de cerere 2024 mai pot depune ce-
rerile. 

Raluca COSTIN
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Fermierii din Iași, cu subvențiile în 
conturi înainte de Paște! Sumele, 
virate în conturile beneficiarilor
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Încă o țeapă a la Mișu premarul 
Babele bârfitoare încep rubricuța de azi cu 

ceva zvonuri de prin cetepeu. Acum că se apro-
pie Paștele, cei din cetepeu s-au gândit să facă 

tramvaiul lui iepurilă, ca o pată de culoare. În anii 
trecuți, a fost făcut un tramvai de ăla, dintre cele 
vechi, dar acum, că tot e campanie eleftorală, s-
au gândit să scoată unul nou, un 2022, ca să pă-
călească lumea cu așa-zisele investiții. Din ce au 
înțeles babele, este singurul care mai funcțio-
nează în parametri, cum s-ar spune. De, încă o 
spoială de-a premarului Mișu, mână în mână cu 
șefii din cetepeu... 

Pifoi: Iar vrei funcție? Mai bine caută 
niște gel de duș pentru amantă 
În continuarea rubricuței de azi, vă spun ba-

bele câteva chestiuțe despre Pifoi. Marenel Gi-
gioraș a lins clanțele mult timp și a fost ba 
perfect, ba superfect, iar odată cu scandalul cu 
Pifoi, adică amanta, a ieșit din funcțiune. Nu s-a 

dat bătut, acum linge clanțe din nou și se gudură 
de peneliști, poate pupă iar vreun post. Nu vedeți 
prea des asemenea specimene. O ironie a sorții 
este că tot de ăștia dai... 

Despărțire cu scandal la miliție? 

La final de rubrică, babele vă mai povestesc 
ceva de prin miliție. Se zvonește că încă un scan-
dal stă să înceapă pe la rutiere. De data aceasta, 
se aude că niște fetișoare ar fi fost favorizate, 
ture puține, bani mai mulți, dar de asta v-au mai 
spus babele. Noutatea este că unul dintre șefi a 
avut o idilă cu o subordonată, iar acum s-au cer-
tat. S-a lăsat cu circ, iar unele voci spun că feti-
șoara a dat cu subsemnatul. Babele țin aproape 
subiectul și vă mai povestesc...

Bursa bârfelor

Un individ dubios a început 
să dea foc la tot ce îi ieșea 
în cale pe bulevardul 
Ștefan cel Mare din Iași, iar 
ținta finală era primăria. 
Polițiștii l-au oprit înainte 
să provoace o tragedie 

 
În dimineața zilei de duminică, 

28 aprilie 2024, polițiștii locali de pe 
bulevardul Ștefan cel Mare au inter-
venit la o situație mai deosebită. 
Agenții au observat că dintr-un coș 
de gunoi ieșea fum, iar când au mers 
să facă verificări, și-au dat seama că 
focul a fost provocat de un trecător. 

Un individ a vrut să 
dea foc Primăriei Iași 
Gheorghe U., în vârstă de 67 de 

ani, mergea dimineață pe bulevardul 
Ștefan cel Mare și a început să in-
cendieze mai multe obiecte. Polițiș-
tii locali au observat 
comportamentul ciudat al bărbatului 
și au plecat după el. Piromanul a dat 
foc unui coș de gunoi, unui copăcel, 
unei umbrele și se îndrepta spre pri-
mărie, pentru a o incendia.  

„În dimineața zilei de duminică, 
eram la capătul pietonalului Ștefan 
cel Mare împreună cu colegul meu, 
Sorinel Mihăilescu, suntem de la de-
partamentul de trafic. Asta nu în-
seamnă că nu suntem atenți și la ce 
se întâmplă prin jurul nostru. La un 
moment dat, am observat o per-
soană mai dubioasă care se apropia 

de Biserica «Trei Ierarhi», fiind 
strada goală, imediat ne-a atras 
atenția. Deodată, am văzut că a în-
ceput să iasă fum de la un coș de 
gunoi din fața bisericii și am plecat 
să vedem ce se întâmplă”, poves-
tește Ioan Aburlăciței, polițist local 
în Iași. 

Bărbatul nu a mai reușit să-și 
ducă planul până la capăt, deoarece 
a fost prins de polițiști. Individul este 
din comuna Roșcani, iar de două 
săptămâni se plimba pe străzile Ia-
șului și provoca tot felul de distru-
geri pe domeniul public. 

„Am descoperit că ardeau niște 
cartoane, iar bărbatul respectiv era 
singurul care a trecut pe acolo. Am 
răsturnat tomberonul și am stins 
focul, iar imediat am observat că 

mai dăduse foc și la un copăcel din 
ghiveci. Am plecat imediat cu cole-
gul să îl prindem pe individul respec-
tiv. Acesta dăduse foc și la o 
umbrelă de la un local de pe bule-
vard. Împreună cu câțiva trecători 
am reușit să stingem focul, să nu se 
extindă”, a mai spus Ioan Aburlăci-
ței. 

Nu s-a potolit nici după 
intervenția polițiștilor 
Deși polițiștii l-au ajuns din urmă 

și l-au luat la întrebări, Gheorghe U. 
nu s-a liniștit și a început să lanseze 
tot felul de amenințări la adresa oa-
menilor legii și trecătorilor. Acesta 
era nervos că nu și-a dus planul 
până la capăt, anime să incendieze 
tot bulevardul. Polițiștii l-au imobili-

zat, iar acesta a ajuns la Institutul de 
Psihiatrie „Socola”. 

„Înspre primărie, l-am prins pe 
individ, nici măcar nu era din Iași. I-
am spus să se calmeze și am apelat 
la ajutorul colegilor de la Secția 3 
Poliție. El țipa pe acolo că dă foc la 
tot bulevardul și la primărie. Mai 
mult, a trecut și o femeie pe stradă 
și o agresa verbal, atunci l-am im-
obilizat și am așteptat colegii poli-
țiști. Bărbatul a fost dus la «Socola», 
pentru a fi verificat. Nu a mai fost 
depistat prin oraș până acum, el era 
dintr-o comună din județ”, a încheiat 
polițistul local. 

Polițiștii au reușit să stingă flă-
cările și să îl prindă pe infractor în-
ainte să incendieze Primăria Iași. 

Petronel ȘTEFAN

Atentat la Primăria Iași. Un individ cu parpalac 
negru a fost oprit înainte de a incendia instituția. 
A dat foc mai multor obiecte pe Ștefan cel Mare


